

喊山祭茶 开启“峨眉雪芽”最美采摘季



中国美丽茶园
峨眉雪芽



击鼓喊山



祭祀仪式



般若茶会

“一山一茶，峨眉雪芽。”2月21日，农历“二月二”，传说是“龙抬头”的日子，在峨眉山市雪芽村“峨眉雪芽”高山生态有机茶基地，聚集了众多茶界专家、学者、媒体人及“峨眉雪芽”员工和茶农们，击鼓喊山、礼佛悟禅，传承千年文化、祭拜仙山茶神，开启了一年一度的“峨眉雪芽”最美采摘季。

龙是吉祥之物，相传农历“二月二”是龙欲升天的日子，也是“雨水”节气过后，万物复苏的时节。龙抬头，和风化雨，更是春茶发芽的“黄金季”。在这海拔800米至1500米的峨眉山核心景区“峨眉雪芽”高山生态有机茶基地，林茶共生，常年云雾缭绕，雾凇、雨凇、雪霁等自然景观终年轮值，土壤肥沃，雨量充沛，万物竞天。茶叶生于天地之间，聚仙山灵气，融日月精华，寒冬不死，初春发芽。5000余种野生动植物组成的自然基因库，成就了“峨眉雪芽”的纯正品质。今日春茶开采，正值山花吐艳的春天，传承千年的喊山祭茶，弹响了峨眉山绿色华章最动听的琴弦。

据《四川通志》记载：“东汉隐士蒲公，入山

采药，发现鹿迹，寻踪至金顶，发现宝光。光环随人动，人影光环中。”这其中的“蒲公”乃仙山茶神。其医术精湛，医德高尚，救死扶伤，广行善事，有口皆碑。明代胡世安所著《译峨藏》有载：“峨眉蒲公，采药云窝，追鹿绝顶，佛光和相，开山建寺，普贤道场，声名远扬。遂佛禅熏染，茶道峨眉，仙山蒲公，种药采茶，煮茗侍汤；雪霁禅心，禅茶一味。”

如今，“峨眉雪芽”携手《只有峨眉山》戏剧幻城，在千年禅茶发祥地峨眉雪芽村设坛，祭拜仙山茶神“蒲公”尚属峨眉山首列。据了解，雪芽村原名黑水村，地处峨眉山万年寺对面海拔1200米处的黑水寺遗址所在地。唐代学者李善曾在《昭明文选注》书中载曰：“峨山多药草，茶尤好，异于天下。今黑水寺后绝崖种茶，味佳而二年白一年绿，间出有常，不知地气所钟，何以互更。”当年，唐太宗李世民曾多次派遣药王孙思邈回峨眉山，峨眉山僧人赠予“峨眉雪芽”，授予养生茶诀。孙思邈回长安敬献太宗，太宗大悦，遂将“峨眉雪芽”列为贡

茶。千百年以来，“峨眉雪芽”为代表的峨眉山茶备受历代皇亲国戚和名人雅士的青睐。宋代大文豪苏东坡为“峨眉山茶”撰有《木嘉记》，纳入《东坡文集》。茶圣陆羽的后代、南宋诗人陆游曾在嘉州为官，与峨眉山别峰禅师结成忘年之交。他离任嘉州时，特邀两位茶道挚友在嘉州丁东院煮茶，同品禅师所赠“峨眉雪芽”，并写下“雪芽近自峨眉得，不减红囊贡渚春”的经典诗句。

黑水村现已改名雪芽村，并建成了拥有3000多亩标准化生产的峨眉雪芽有机茶基地，同时，在峨眉山核心景区内建成了近3万亩高山林间标准生态茶园。近年来，峨眉山旅游股份有限公司以“峨眉山”的知名度和美誉度为基石，致力“大品牌、大资源”品牌营销战略，高举峨眉山茶大旗，传承峨眉山文化，倾力打造“中国高山林间茶”的首席茶叶品牌。仅数年时间，就让“峨眉雪芽”跻身于中国名茶之列。在庄严肃穆的祭祀现场，峨眉山旅游股份

有限公司营销总监、峨眉山旅游股份有限公司峨眉雪芽茶业集团总经理何群心虔诚敬献之情恭读祭文，颂扬蒲公功德，表达峨眉雪芽员工继往开来之志，祈愿伟大祖国平安昌盛。

伴着隆隆鼓声，举行了荡气回肠的喊山采摘活动，峨眉雪芽的制茶大师现场为嘉宾们展示非遗手工制茶技艺。四川省级非遗“峨眉山指画”传承人林翎即兴挥毫、以手代笔创作了一个“茶”字和一幅“美丽茶园”画图。国家级非遗“峨眉武术”传承人王超现场展示了刚劲有力的峨眉拳功夫。茶园里，嘉宾们饱览无限春光，体验新茶采摘，祈盼新年风调雨顺，万事吉祥。

离开雪芽村，客人们前往千年古刹万年寺，参加了峨眉雪芽般若茶会。茶会上，6名雪芽茶艺师纤手翻飞，茶香四溢，吸引了广大茶友们参与体验，感受其千年禅茶真味的无穷魅力，开启峨眉山“雪芽问茶 万年祈福”朝山踏青旅新体验。据悉，此次活动之后，峨眉雪芽首批新茶将在2月26日全国各大商行峨眉雪芽店抢鲜上市。（林立文/图）

眉山市首笔数字人民币景区支付场景落地

四川经济日报眉山讯(赵成记者常顺)“太方便了，这种支付方式方便快捷还安全，值得大力推广。”2月21日，游客姜女士通过数字人民币支付了瓦屋山景区门票，标志着眉山市首笔数字人民币景区支付场景落地。

免手续费，实时到账，还支持多终端选择，便利购票方式获得瓦屋山景区管理委员会主任的点赞，他说：“数字人民币的双离线支付个性设计非常符合景区场景，即便在手机没有网络的情况下，也能实现与收款设备‘碰一碰’支付，让景区购票流程更快、体验更优、安全性更强。”

中国工商银行洪雅支行负责人表示，洪雅工行积极参与推进数字人民币场景建设，稳妥有序推进数字人民币试点，通过多种渠道加快搭建消费支付场景，并推出数字人民币1元购活动，吸引市民开通数字钱包消费尝鲜。

中国人民银行洪雅县支行负责人也表示，将以此次消费场景的落地为契机，积极助力数字人民币的落地和推广，不断丰富构建多领域数字人民币生态体系，借助数字支付新场景，助力洪雅加快建设“两山”转化示范县，绿色发展先行区。

宜宾长宁县养老服务中心托起幸福“夕阳红”

四川经济日报宜宾讯(宋成均 吴思远 记者严易程)“退休后我每天早晚都来这里跳舞，不仅锻炼了身体，还认识了不少朋友。”2月21日，正在宜宾市长宁县清江老年服务中心锻炼的居民王平平笑着说，这里大厅宽敞舒适，分区功能完善，无不体现着人性化的关怀。

长宁县清江老年服务中心2022年投入使用，设有老年餐桌、图书阅览室、文体活动室、书法品茗室、康复治疗室等区域，主要为周边小区的老人提供助餐、理疗、理发、阅读、舞蹈健身、心理疏导等服务，打造“一站式”综合老年服务中心。

“这里提供的服务也很周到，非常实惠。”长宁县二胡学会张大生表示，他们学会的朋友经常都约着到中心来活动、娱乐。据悉，2023年以来，长宁县围绕建设老年友好型城市，在建好用好敬老院、社区日间照料中心的同时，重点推进养老服务综合体、老年服务中心建设，加强适老化改造、老年食堂、老年居家服务工作，着力为老年人提供便利、舒适、温馨的服务。

“我们要把社区养老服务做得更精、更细、更实。”长宁县有关负责人表示，将持续整合县域养老资源，提高养老服务品质，让幸福养老在家门口落地，实现老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安。



启动仪式现场

“观名山 游大川·首选雅安”精品文旅线路首次在成都发布

四川经济日报雅安讯(记者 庄祥贵)2月22日，“观名山 游大川·首选雅安”主题年启动仪式暨春季营销推介会在成都市举行，会上首次发布了“观名山 游大川·首选雅安”精品文旅线路。

本次活动由中共雅安市委宣传部、市文化旅游和旅游局主办，意在充分发挥生态资源优势和大熊猫文化优势，以形式多样、内容丰富的宣传推介活动为载体，立体化呈现独特的活力、魅力，让山水资源走进社会视野，把一大批“养在深闺人未识”的文旅宝藏展现给社会大众，加快推动雅安文旅融合高质量发展。活动现场布置融入了“名山”“大川”“雅

雅”“安安”等特色元素，生动展现雅安优质文旅资源及汉文化底蕴，将山之雅、水之秀展现得淋漓尽致，尽显雅安“小家碧玉”“清新自然”的文艺形象。

推介会上，雅安向社会各界发出“观名山 游大川·首选雅安”的诚挚邀请，按照“四季有主题，月月有活动”的办会思路，发布了12项标志性、引领性重大活动；结合春季特色文旅资源，开展了“新八景”“新三雅”及春季特色文旅资源和产品推介，金牌导游生动推介了三条“观名山 游大川·首选雅安”主题精品线路，邀请大家共赴雅安惊鸿宴，一睹人间盛世颜。（图片由主办方提供）

广汉市全力推动重点项目建设提速提质提效

今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，也是德阳市广汉市“争先进位、谱写新篇”的关键之年。

2023年，广汉市共实施省、市重点项目61个，总投资731.7亿元，年度计划投资102.3亿元。广汉市以“县域进阶带动、同城融圈牵引、四大片区共兴、九项工程并进”为路径，聚焦重点领域，聚力重点产业，全力以赴推进重点项目建设，确保项目早建成、早投用、早日发挥效益，持续推动经济社会高质量发展。

项目建设再提速

“这是我们总投资8000万元的包装装潢项目，占地面积52.4亩，现在主体刚竣工，正在进行周边环境施工。”位于广汉市高坪镇的四川通相医药包装有限公司，是一家主要生产阻隔新型包装材料系列产品的企业。项目负责人刘新亚介绍说，公司已经购买了流延膜机及其他辅助设备15台，待项目验收后就立即投产，预计可新增产值1.04亿元。

项目建设事关经济发展和产业发展大局，是经济社会发展的重中之重。今年以来，广汉市抓住经济发展有利时机，坚定不移继续走“工业强市”发展道路，推动优势企业扩大产能、优势产业扩大投资、优势产品扩大市场，充分发挥项目专班统筹推进作用，建立扁平化问题收集、研判、交办，落实闭环解决

问题，及时梳理掌握重大项目在推进中存在的难点堵点，针对发现的问题，“点对点”给责任单位及领导发提醒敦促函、交办函，督促加快协调解决。同时，广汉市发改局、经科局、各园区等积极做好服务保障工作，深入落实“一企一策”，全力帮助企业树信心、渡难关、解难题，建立全生命周期服务体系，推动签约项目按期开工，在建项目加快推进，竣工项目尽快投产。

目前，广汉市正大力实施专班制推进、项目化管理、清单式落实，重点项目建设再提速。扎实推进55个市重点项目建设，全力推动龙立可金属材料制造加工等10个项目一季度动工建设。

科技创新促提质

走进四川科力特硬合金股份有限公司的机械加工车间，操作人员正把硬合金毛坯放入无心内圆磨床，仅用12秒，一个耐磨耐腐蚀的精密加工水轴套就完成“变身”，“身价”直接上涨30%，这批水轴套将安装在多级泵上，用于高楼供水。像这样的水轴套，一台机械每天可生产上千件。

“一季度我们一共接到了5000万元的产品订单，目前各条生产线正马力全开、加紧生产。”公司机械加工车间主任苏定刚介绍说，作为国家高新技术企业，将持续加大产品研发力度，开拓海外市场，力争全年产值突破2.4个亿。

拼开局，拼出来的是干劲、是状态；抢订单，抢出来的是市场、是机遇。

据悉，广汉市制定了重点工业企业倍增方案，实施“存量中找增量”攻坚行动，深挖现有企业产能，鼓励企业实施技改扩能。加强创新主体培育，积极开展高新技术企业、科技型中小企业培育工作。鼓励和支持企业建立技术中心，发挥企业在技术创新中的主体作用，对创新能力强、创新机制好、引领示范作用大、符合条件的企业技术中心予以认定，鼓励引导行业骨干企业带动产业技术进步和创新能力提高。

此外，全面开展“转企升规”摸排专项行动，进一步抓好“小升规”“专精特新”“蓝鲸”等企业培育，打造一批“珠峰攀登”“贡嘎培优”企业。力争2023年培育新入规企业34户以上，培育国家、省级“专精特新”企业5户以上；计划培育省级企业技术中心2家，市级企业技术中心3家，省、市级重点实验室1家，高新技术企业达到127户，科技型中小企业备案达170户以上。

激发活力助提效

“新升科技将通过研发创新、扩建提产、销售一体的产业协同发展格局，力争到‘十四五’末，实现工业产值增长78.90%以上。”新升集团董事长兼总裁邓建彬表示。

今年以来，广汉市经信科技局、发改局等多部门深化为企业服务、加强要素保障，力争2023

年末，8户“蓝鲸倍增”企业累计实现产值264亿元以上，50户重点工业企业累计实现产值244.16亿元以上，58户重点企业共计实现产值508.16亿元以上，“十四五”未较“十三五”未产值同比增长在107%。

据悉，双方将在抓项目、优服务、强保障、促发展等方面进一步加强合作，齐心协力推动“十四五”未德阳市工业产值实现倍增，以及进一步优化存量，推动新旧动能转换，促进重点产业、重点企业高质量发展。

广汉市还制定了重点工业企业存量倍增方案，将通过建立“一对一”联系机制，强化要素保障，助力市场开拓，支持创新发展等方面，进一步优化企业营商环境，进一步激发企业发展活力，进一步提升企业核心竞争力。

目前，广汉市正积极开展助企纾困服务工作。通过开展入企“大走访”活动，加强政策宣传，倾听企业心声诉求；建立全市科级以上领导定点联系重点工业企业机制，定期收集解决企业在生产、用工、租金、市场等方面存在的难点堵点，通过现场办公、会商交办等方式纾困解难，“一企一策”帮助企业拓市场、增订单、稳预期；加大清理闲置土地和盘活存量土地，提高土地集约利用率，积极引导企业、产业集聚抱团发展，通过对闲置和低效工业用地专项整治工作，对全市分布散乱，发展受限且符合入园条件的企业，引导其进入园区或标准厂房抱团发展，形成竞争力。孔维红 四川经济日报记者 闫新宇